
第１３回八女市教育委員会会議録

（令和６年２月定例会）

日 時 令和６年２月１６日（金） 自 午後３時００分

至 午後４時２０分

場 所 八女市役所 ３０１会議室

教育長及び出席委員

教 育 長 橋 本 吉 史

職務代理者 加 藤 哲 英

委 員 山 崎 久美子

委 員 赤 司 真理子

委 員 松 尾 和 昭

事務局

教 育 部 長 平 武 文

学校教育課長 栗 山 哲 也

社会教育課長 寺 師 いずみ

スポーツ振興課長 松 尾 裕 二

文化振興課長 鵜 木 英 希

人権・同和教育課長 大久保 寿 子

学校教育課総務係長 服 部 敬

教育指導課教務係長 高 山 祥 太

提出議案

議案第２９号 八女市立図書館本館整備基本計画（案）

議案第３０号 八女市教育委員会事務決裁規程の一部を改正する告示（案）

議案第３１号 令和５年度 八女市一般会計（３月）補正予算（案）

議案第３２号 令和５年度 八女市教育委員会自己点検・評価報告書（案）

議案第３３号 令和６年度 八女市一般会計予算（案）
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ただいまから令和５年度第１３回八女市教育委員会を開会します。

議案審議に入ります。議案第２９号「八女市立図書館本館整備基本計画（案）」に

ついて事務局から説明をお願いします。

議案第２９号 八女市立図書館本館整備基本計画（案）

議案説明

ご意見・ご質問はありませんか。

詳しく説明していただきましたが、非常に具体的になっています。清水公園のこ

となど、どの程度の了解がとれていますか。令和６年度、基本設計とか始まります

が。それと、これは図書館本館の基本計画ですが、分館もありますよね。そこも含

んで書いてあるところもあるし、最終的には本館をこうしますよということです

が、今後、更に高齢化していき、人口減少もあります。そこで特に中山間地が取り

残されてしまうのではないか。ＳＤＧｓとかでも取り残しませんとなっています

が。これは本館の整備計画ですが、本館に来れないような人たちのことは計画に入

っていないようです。

これは本館の整備計画となっていますが、それぞれの分館の特色を持たせて、今

の良いところを活かした運営の仕方を考えていきたいと思っています。

本館はある程度、青写真が出来ているという風に考えていいんですかね。

本日の教育委員会で承認いただきましたら、３月議会の一般会計予算で出してい

ますので議会が通りましたら事業に移ります。

場所も設計もある程度了解は取ってあると考えていいんですね。最終的には議会

で議決してもらわないといけないけど、前の段階はもう了解出来ていて、委員さん

だけの案ではないということですか。

これは検討委員会で検討した内容で、教育委員会に説明しているところです。

ただ、議会にかけないといけませんので、そこで通らなければ絵に描いた餅とな

りますが、これはどうかなというところがありましたら、言っていただきますと、

おそらく議会でも同じような質問が出てくるかと思いますので、言っていただけれ

ばと思います。これは一応案ですが、３役に説明はしています。議案として議会に

出しますので、この会議を通して手続きを踏んでいるということです。

本館に関しては、そんなに意見としてありませんが、さっき申したように、例え

ば２４ページに移動図書館がありますよね、これから更に高齢化していって交通手

段がない方もある。そういう状況を考えると移動図書館の充実も。国東市が図書を

配達する仕組みを作ってあり、見守りまでするということで、これはお金がかかる

ことなのかボランティアなのかわかりませんが。久留米市は有料の配達をしていま

すね。そういう高齢化に対応するような運営面も来年度計画されるということな

ら、そういうところの工夫も考えてほしいと思います。分館を残す残さないも今後

検討されると思いますが、アイデアを出してほしいです。図書館に関わるボランテ

ィアも上手く活用しないといけないし、身近な存在になればと考えています。

移動図書館については、随時制度の見直し等も行っていますので、より身近に、
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市民が利用しやすいようにしていきたいと思います。

他にございませんか。それでは議案第２２号を承認いたします。次に、議案第３

０号「八女市教育委員会事務決裁規程の一部を改正する告示（案）」について事務

局から説明をお願いします。

議案第３０号 八女市教育委員会事務決裁規程の一部を改正する告示（案）

議案説明

ご意見・ご質問はありませんか。それでは、議案第３０号を承認します。次に議

案第３１号「令和５年度 八女市一般会計（３月）補正予算（案）」について事務局

から説明をお願いします。

議案第３１号 令和５年度 八女市一般会計（３月）補正予算（案）

議案説明

ご意見・ご質問はありませんか。それでは、議案第３１号を承認します。次に、

議案第３２号「令和５年度 八女市教育委員会自己点検・評価報告書（案）」につい

て事務局から説明をお願いします。

議案第３２号 令和５年度 八女市教育委員会自己点検・評価報告書（案）

議案説明

ご意見・ご質問はありませんか。

教育指導課ですが、教育委員会の会議でもお願いしています中学校の英語科の取

り組みですが、小学校でも３年生から学んでいますので、八女市の外国語教育につ

いても取り組んでいただきたい。それと学校だけでなく教育委員会としてどう取り

組むかも考えてほしいと思います。

中学校の英語科の学力向上や正答率向上に取り組むという点は、次の議案にあり

ます新年度予算で説明したいと思います。

学校教育課の中で給食の外部委託になりますが、３校程度残して給食調理等業務

の民間委託の計画を進めるとありますが、具体的にどこを残すとかありますか。

最終的には決定していませんが、災害時に炊き出しができるようなところと考え

ると、中山間地、北汭や立花など、全部旧八女市というよりもと考えていますが、

最終的には決定はしていません。

教育指導課の心の健康づくりで、不登校児童生徒数は増加傾向が続いているとあ

りますが、国も３０万の子どもが不登校としていますが、令和３年が２．６％、令

和４年が３．２％でかなり増えていますが、八女市もそうかなと思います。その対

応策というか、適応指導教室なども移転しますが、校外の適応指導教室みたいなの

もありますか。

今はございませんが、ゆくゆくはそういった構想も検討しています。



協議事項

（１）後援依頼（２件）

（２）市立学校卒業式、入学式 出席者名簿（案）

報告事項

なし

その他

（１）次回３月定例教育委員会

（案）令和６年３月６日(水) 午前１０時００分から ３０１会議室

（２）当面のスケジュール
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学校復帰だけが目的ではないと思いますが、なんとか不登校の生徒たちを支援し

ていただきたいなと思います。その下の働き方改革の推進で、超過勤務の過労死ラ

イン８０時間を超える先生がまだいるという。一番は運送業界でも４５時間ではな

かったかと思いますが、それを大々的に輸送をどうしていこうかと検討してあるの

に、８０時間をまだ超えているというのが、これは校長なのか教育委員会の責任な

のかわかりませんが、これはもう来年度は絶対無くしていく方向でやっていかない

といけないし、その下に書いてある業務削減も後々していかないといけませんが、

４５時間を超えない、とにかく家に帰すということでしてもらった方がいいと思い

ます。

それでは、議案第３１号を承認します。次に、議案第３３号「令和６年度 八女

市一般会計予算（案）」について事務局から説明をお願いします。

議案第３３号 令和６年度 八女市一般会計予算（案）

議案説明

ご意見・ご質問はありませんか。それでは議案第３３号を承認いたします。


